
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 04543
Título da Pesquisa:
INTENÇÃO DE VOTO PARA GOVERNADOR DE RONDÔNIA/RO
INTENÇÃO DE VOTO PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA
AVALIAÇÃO GOVERNO ESTADUAL
AVALIAÇÃO GOVERNO FEDERAL
Local da Pesquisa: RONDÔNIA/RO
Data da Pesquisa: 11/OUTUBRO/2018
Tamanho da Pesquisa: 812
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos ou mais

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 E 17
2 18 A 24
3 25 A 34
4 35 A 44
5 45 A 54
6 55 A 64
7 65 E MAIS
Total

10 1,2 1,2 1,2
161 19,8 19,8 21,1
213 26,2 26,2 47,3
183 22,5 22,5 69,8
128 15,8 15,8 85,6

77 9,5 9,5 95,1
40 4,9 4,9 100,0

812 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAS
2 FEM
Total

397 48,9 48,9 48,9
415 51,1 51,1 100,0
812 100,0 100,0

ALFABETIZACAO Sabe ler e escrever um bilhete simples?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 SIM
2 NÃO
Total

780 96,1 96,1 96,1
32 3,9 3,9 100,0

812 100,0 100,0

Page 1



ESCOLARIDADE ESCOLARIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ANALF.
2 SABE LER/ ESCR. MAS 
NÃO CURSOU ESCOLA
3 PRÉ-ESCOLA (OU 1º 
ANO)
4 1ª SÉRIE (OU 2º ANO)
5 2ª SÉRIE (OU 3º ANO)
6 3ª SÉRIE (OU 4º ANO)
7 4ª SÉRIE (OU 5º ANO)
8 5ª SÉRIE (OU 6º ANO)
9 6ª SÉRIE (OU 7º ANO)
10 7ª SÉRIE (OU 8º ANO)
11 8ª SÉRIE (OU 9º ANO)
12 1ª SÉRIE
13 2ª SÉRIE
14 3ª SÉRIE
15 SUP. INC.
16 SUP. COMP.
Total

32 3,9 3,9 3,9
5 ,6 ,6 4,6

1 ,1 ,1 4,7

10 1,2 1,2 5,9
19 2,3 2,3 8,3
31 3,8 3,8 12,1
60 7,4 7,4 19,5
52 6,4 6,4 25,9
22 2,7 2,7 28,6
34 4,2 4,2 32,8
70 8,6 8,6 41,4
36 4,4 4,4 45,8
43 5,3 5,3 51,1

253 31,2 31,2 82,3
72 8,9 8,9 91,1
72 8,9 8,9 100,0

812 100,0 100,0

P01 P.01) Como o(a) sr(a) diria que se sente com relação à vida que vem levando hoje? O(A) sr(a) 
está:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Insatisfeito
4 Muito insatisfeito
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

48 5,9 5,9 5,9
463 57,0 57,0 62,9
218 26,8 26,8 89,8

71 8,7 8,7 98,5
12 1,5 1,5 100,0

812 100,0 100,0

P02 P.02) Se o segundo turno das eleições para Governador de Rondônia fosse hoje, em quem o(a) 
sr(a) votaria? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Expedito Junior
9 Coronel Marcos Rocha
96 Outros
97 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

194 23,9 23,9 23,9
339 41,7 41,7 65,6

11 1,4 1,4 67,0
83 10,2 10,2 77,2

185 22,8 22,8 100,0

812 100,0 100,0
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P03 P.03) Pensando na eleição para Presidente da República, em quem o(a) sr(a) votaria para 
Presidente da República se a eleição fosse hoje? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Fernando Haddad
9 Jair Bolsonaro
96 Outros
97 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

142 17,5 17,5 17,5
544 67,0 67,0 84,5

2 ,2 ,2 84,7
65 8,0 8,0 92,7
59 7,3 7,3 100,0

812 100,0 100,0

P04 P.04) Se a eleição para Governador de Rondônia fosse hoje e os candidatos fossem estes, em 
quem o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Expedito Junior
9 Coronel Marcos Rocha
97 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

272 33,5 33,5 33,5
466 57,4 57,4 90,9

50 6,2 6,2 97,0
24 3,0 3,0 100,0

812 100,0 100,0

P05 P.05) Qual destas frases melhor define a sua intenção de voto para Governador de Rondônia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É uma decisão 
definitiva, que não 
mudará de jeito nenhum
2 É uma decisão firme, 
mas que poderá mudar 
no decorrer da campanha

3 É uma escolha do atual 
momento, que durante a 
campanha poderá mudar

4 É apenas uma 
preferência inicial
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

410 50,5 52,0 52,0

128 15,8 16,2 68,3

90 11,1 11,4 79,7

110 13,5 14,0 93,7

50 6,2 6,3 100,0

788 97,0 100,0
24 3,0

812 100,0
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P06 P.06) Independente da sua intenção de voto neste segundo turno, na sua opinião, quem será o 
próximo Governador de Rondônia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Expedito Junior
9 Coronel Marcos Rocha
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

260 32,0 32,0 32,0
424 52,2 52,2 84,2
128 15,8 15,8 100,0

812 100,0 100,0

P07A P.07A) Para cada um dos candidatos a Governador de Rondônia que eu citar, gostaria que o
(a) sr(a) me dissesse qual destas frases melhor descreve a sua opinião sobre ele: Expedito Junior

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele para Governador de 
Rondônia
2 Poderia votar nele para 
Governador de Rondônia

3 Não votaria nele de jeito 
nenhum para Governador 
de Rondônia
4 Não o conhece o 
suficiente para opinar
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

175 21,6 21,6 21,6

152 18,7 18,7 40,3

296 36,5 36,5 76,7

143 17,6 17,6 94,3

46 5,7 5,7 100,0

812 100,0 100,0

P07B P.07B) Para cada um dos candidatos a Governador de Rondônia que eu citar, gostaria que o
(a) sr(a) me dissesse qual destas frases melhor descreve a sua opinião sobre ele: Coronel Marcos 

Rocha

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele para Governador de 
Rondônia
2 Poderia votar nele para 
Governador de Rondônia

3 Não votaria nele de jeito 
nenhum para Governador 
de Rondônia
4 Não o conhece o 
suficiente para opinar
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

331 40,8 40,8 40,8

147 18,1 18,1 58,9

102 12,6 12,6 71,4

199 24,5 24,5 95,9

33 4,1 4,1 100,0

812 100,0 100,0
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P08 P.08) E em quem o(a) sr(a) votou para Governador de Rondônia no primeiro turno dessa 
eleição?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Coronel Charlon - PRTB 
- 28
4 Expedito Junior - PSDB 
- 45
5 Maurao de Carvalho - 
MDB - 15
7 Pimenta de Rondonia - 
PSOL - 50
8 Vinicius Miguel - REDE - 
18
9 Coronel Marcos Rocha - 
PSL - 17
96 Não votou
97 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

33 4,1 4,1 4,1

245 30,2 30,2 34,2

79 9,7 9,7 44,0

11 1,4 1,4 45,3

65 8,0 8,0 53,3

185 22,8 22,8 76,1

13 1,6 1,6 77,7
107 13,2 13,2 90,9

74 9,1 9,1 100,0

812 100,0 100,0

P09 P.09) Se a eleição para Presidente da República fosse hoje e os candidatos fossem estes, em 
quem o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Fernando Haddad
9 Jair Bolsonaro
97 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

162 20,0 20,0 20,0
587 72,3 72,3 92,2

49 6,0 6,0 98,3
14 1,7 1,7 100,0

812 100,0 100,0

Page 5



P10 P.10) Em quem o(a) sr(a) votou para Presidente da República no primeiro turno dessa eleição?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Alvaro Dias - PODE - 19
2 Cabo Daciolo - PATRI - 
51
3 Ciro Gomes - PDT - 12
5 Fernando Haddad - PT - 
13
6 Geraldo Alckmin - PSDB 
- 45
7 Guilherme Boulos - 
PSOL - 50
8 Henrique Meirelles - 
MDB -15
9 Jair Bolsonaro - PSL - 17

10 João Amoêdo - NOVO - 
30
12 Marina Silva - REDE - 18

14 João Goulart Filho - 
PPL - 54
96 Não votou
97 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

10 1,2 1,2 1,2
8 1,0 1,0 2,2

29 3,6 3,6 5,8
124 15,3 15,3 21,1

25 3,1 3,1 24,1

5 ,6 ,6 24,8

8 1,0 1,0 25,7

487 60,0 60,0 85,7

11 1,4 1,4 87,1

6 ,7 ,7 87,8

1 ,1 ,1 87,9

9 1,1 1,1 89,0
59 7,3 7,3 96,3
30 3,7 3,7 100,0

812 100,0 100,0

P11 P.11) De uma maneira geral, como o(a) sr(a) classifica a administração do Governador Daniel 
Pereira? O(A) sr(a) acha que ela está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

22 2,7 2,7 2,7
117 14,4 14,4 17,1
279 34,4 34,4 51,5

63 7,8 7,8 59,2
114 14,0 14,0 73,3
217 26,7 26,7 100,0

812 100,0 100,0
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P12 P.12) O(A) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o Governador Daniel Pereira vem 
administrando o estado de Rondônia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

249 30,7 30,7 30,7
327 40,3 40,3 70,9
236 29,1 29,1 100,0

812 100,0 100,0

P13 P.13) Como o(a) sr(a) classifica a administração do Presidente Michel Temer até o momento? O
(A) sr(a) diria que ela está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

7 ,9 ,9 ,9
29 3,6 3,6 4,4

117 14,4 14,4 18,8
145 17,9 17,9 36,7
487 60,0 60,0 96,7

27 3,3 3,3 100,0

812 100,0 100,0

P14 P.14) O(A) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o Presidente Michel Temer está 
governando o Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

64 7,9 7,9 7,9
695 85,6 85,6 93,5

53 6,5 6,5 100,0

812 100,0 100,0
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P15 P.15) Por qual destes partidos políticos o(a) sr(a) tem maior preferência ou simpatia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 PDT
8 MDB
17 PSB
19 PSD
20 PSDB
22 PSOL
23 PSL
25 PT
29 PODE
33 NOVO
35 PMB
96 Outros com menos de 
1%
97 Nenhum/ Não tem 
preferência
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

11 1,4 1,4 1,4
17 2,1 2,1 3,4
12 1,5 1,5 4,9

6 ,7 ,7 5,7
21 2,6 2,6 8,3

8 1,0 1,0 9,2
126 15,5 15,5 24,8

78 9,6 9,6 34,4
5 ,6 ,6 35,0

11 1,4 1,4 36,3
13 1,6 1,6 37,9
30 3,7 3,7 41,6

377 46,4 46,4 88,1

97 11,9 11,9 100,0

812 100,0 100,0

RACA RAÇA/ COR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
Total

194 23,9 23,9 23,9
109 13,4 13,4 37,3
456 56,2 56,2 93,5

36 4,4 4,4 97,9
17 2,1 2,1 100,0

812 100,0 100,0
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RELIGIAO RELIGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Católica Apostólica 
Romana
2 Assembléia de Deus
3 Batista/ Metodista/ 
Presbiteriana
4 Universal do Reino de 
Deus
5 Deus é Amor
6 Evangelho Quadrangular

7 Igreja Internacional da 
Graça
8 Renascer em Cristo
10 Outras Evangélicas 
específicas
11 Evangélica - Não sabe 
especificar
12 Adventista
13 Testemunha de Jeová

15 Espírita/ Kardecista
16 Afro-Brasileiras 
(Umbanda, Candomblé, 
etc)
18 Outras religiões
19 É religioso mas não 
segue nenhuma/ 
Agnóstico
20 Ateu, não tem religião
99 Não respondeu
Total

368 45,3 45,3 45,3

72 8,9 8,9 54,2
38 4,7 4,7 58,9

8 1,0 1,0 59,9

4 ,5 ,5 60,3
17 2,1 2,1 62,4

2 ,2 ,2 62,7

3 ,4 ,4 63,1
112 13,8 13,8 76,8

51 6,3 6,3 83,1

12 1,5 1,5 84,6
1 ,1 ,1 84,7

7 ,9 ,9 85,6
2 ,2 ,2 85,8

28 3,4 3,4 89,3
30 3,7 3,7 93,0

50 6,2 6,2 99,1
7 ,9 ,9 100,0

812 100,0 100,0

REND1 REND1) Em qual destas faixas está a sua renda individual do mês passado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATÉ 1
98 NÃO TEM 
RENDIMENTO PESSOAL
99 NÃO RESPONDEU
Total

1 ,1 ,1 ,1
5 ,6 ,6 ,7

26 3,2 3,2 3,9
123 15,1 15,1 19,1
220 27,1 27,1 46,2
266 32,8 32,8 78,9
131 16,1 16,1 95,1

40 4,9 4,9 100,0
812 100,0 100,0
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REND2 REND2) E em qual destas faixas está a renda total da sua família no mês passado, 
somando as rendas de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATÉ 1
99 NÃO RESPONDEU
Total

3 ,4 ,4 ,4
21 2,6 2,6 3,0
84 10,3 10,3 13,3

248 30,5 30,5 43,8
190 23,4 23,4 67,2
167 20,6 20,6 87,8

99 12,2 12,2 100,0
812 100,0 100,0

cond CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 CAPITAL
3 DEMAIS MUNICÍPIOS
Total

238 29,3 29,3 29,3
574 70,7 70,7 100,0
812 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36

3 ,4 ,4 ,4
7 ,9 ,9 1,2

25 3,1 3,1 4,3
29 3,6 3,6 7,9
12 1,5 1,5 9,4
24 3,0 3,0 12,3
17 2,1 2,1 14,4
22 2,7 2,7 17,1
32 3,9 3,9 21,1
22 2,7 2,7 23,8
21 2,6 2,6 26,4
21 2,6 2,6 28,9
23 2,8 2,8 31,8
17 2,1 2,1 33,9
31 3,8 3,8 37,7
16 2,0 2,0 39,7
24 3,0 3,0 42,6
18 2,2 2,2 44,8
20 2,5 2,5 47,3
22 2,7 2,7 50,0
14 1,7 1,7 51,7
14 1,7 1,7 53,4
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
75
76
77
78
79
81

14 1,7 1,7 53,4
17 2,1 2,1 55,5
18 2,2 2,2 57,8
34 4,2 4,2 61,9
13 1,6 1,6 63,5
20 2,5 2,5 66,0
14 1,7 1,7 67,7
17 2,1 2,1 69,8
22 2,7 2,7 72,5
14 1,7 1,7 74,3
14 1,7 1,7 76,0
13 1,6 1,6 77,6
10 1,2 1,2 78,8
11 1,4 1,4 80,2

7 ,9 ,9 81,0
12 1,5 1,5 82,5
11 1,4 1,4 83,9
14 1,7 1,7 85,6
13 1,6 1,6 87,2
10 1,2 1,2 88,4
10 1,2 1,2 89,7

6 ,7 ,7 90,4
11 1,4 1,4 91,7
11 1,4 1,4 93,1

4 ,5 ,5 93,6
8 1,0 1,0 94,6
1 ,1 ,1 94,7
3 ,4 ,4 95,1
9 1,1 1,1 96,2
6 ,7 ,7 96,9
3 ,4 ,4 97,3
5 ,6 ,6 97,9
3 ,4 ,4 98,3
3 ,4 ,4 98,6
1 ,1 ,1 98,8
1 ,1 ,1 98,9
1 ,1 ,1 99,0
1 ,1 ,1 99,1
2 ,2 ,2 99,4
1 ,1 ,1 99,5
2 ,2 ,2 99,8
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

85
Total

1 ,1 ,1 100,0
812 100,0 100,0
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